

# 你追逐梦想 我保驾护航

心理志愿服务 为考生减压  
多部电话欢迎拨打

□记者 田秀忠

本报讯 中高考期间,不少学生和家情绪较为紧张,压力比较大。为切实做好中考、高考考生及家长的心理健康服务,帮助考生以良好心态备考、应考,市教体局张世平阳光心理工作室、市心理咨询师协会特开展中高考公益心理志愿服务,为考生和家长减压。

市教体局心理辅导热线:0375-2629902,张世平阳光心理工作室心理热线成员名单及联系方式:张世平:15036891399、赵立义:13837579021、刘晓珍:13938668317、汤桂琴:13523278188、张晓林:15994007917、苏慧:18937509968、卢海芳:15738191153、赵君博:17530509726、崔胜杰:18237528342、王得举:13849569998。服务时间:8:00—12:00,13:00—18:00,20:00—22:00。

市心理咨询师协会心理咨询热线:0375-3673110、13323752788、13703409360、13303902525,QQ号:448661334。服务时间:7:30—22:00。

情系考生、家长

爱心人士免费  
提供茶水和午饭

□记者 吕占伟

本报讯 “这里为考生及陪考家长免费供应茶水、午饭,欢迎来歇脚!”6月7日上午,在市四中考点附近,新华区新新街街道前进社区一排民居入口处打出这样的招牌。距首场开考还有几分钟,已有六七位考生家长来歇脚、饮水。

这个歇脚处北侧就是市四中校园,上方有遮阳棚,棚下摆着十几个小塑料凳,供陪考家长休息。旁边的小院里摆着灶具,几个人正忙着盘馅、和面、擀面。

“中午请考生和陪考家长吃饺子,饺子寓意顺利圆满,希望考生都能讨个头彩!”一位穿绿色衬衫的中年女子爽快地说。

她动作麻利,进进出出的,一会儿忙着准备作料,一会儿指挥着几名男士搬出一件件纯净水放在外面,供有需要的陪考家长取用,一会儿把白茶、贡菊等摆在不锈钢茶桶前,放上纸杯。

记者再三追问,她始终不愿透露姓名,只说自己姓徐,丈夫姓郭,这是第二年为高考考生及家长免费提供茶水、午饭和歇脚服务。

“纯净水和午饭的食材、遮阳棚、小凳子都是爱心人士捐赠的,单靠我一个人的力量毕竟有限。”徐女士说,她建了一个微信爱心群,有六七十名群友,大家经常捐钱做志愿活动。“今天是高考首日,部分群友帮忙购买食材、做饭,大家积极性都特别高!”

在徐女士等爱心人士的感染下,几名陪考的家长也包起了饺子。

“早上开车送闺女来考试的路上,市区多家餐饮店都贴出了‘为高考考生及家长提供爱心早餐’的标语,还有很多爱心送考的家长,真心感到社会大家庭对高考考生和家长的关爱!”在此歇脚的家长李丹感慨地说。



## 随时待命

6月7日上午,市实验高中考点外,市公安局交管支队机动大队的交警手拿头盔随时待命,这个头盔是专门为有需求的考生乘车准备的。  
本报记者 张鹏 摄

## “懵懵哒”考生走错考点 市交通执法部门开启“快递服务”

□记者 燕亚男 实习生 焦隆隆

本报讯 6月7日早上7点10分,市交通运输综合行政执法支队机动大队的执法人员早早地守候在市二中和市实验高中考点附近,为高考护航。

“叔叔,我跑错考点了,快帮我。”上午8点53分,市实验高中大门外,一名考生带着哭腔向执法人员求助,说她走错地方了,应该去市实验中学考点。眼

看考试马上就要开始,执法人员赶紧安排旁边的应急服务车带上这名考生赶往市实验中学考点。最终,成功赶在开考前将考生送到。

“这是我们护送的第三个跑错考点的考生,三名考生的考点都在市实验中学,却跑到了市实验高中。好在在我们的帮助下都及时赶到了考场。”该机动大队副大队长杨桦表示,除了在校门口附近设“助力高考服务点”免费接

送家长和学生,他们还现场进行“安全出行 拒乘黑车”普法宣传教育活动,用口头宣讲和发放普法知识小册子的形式,提醒家长假期出行不要乘坐“黑车”。

据了解,这已经是该支队连续五年在高考期间开展“助力高考为梦护航”执法服务活动,今年高考期间,该支队抽调执法车辆在各考点附近执法巡查,随时接受“12328 交通监督服务热线”调度,为考生和家长提供服务。

## 考场外,公交车变身“家长休息站”

□记者 燕亚男 实习生 焦隆隆

本报讯 舒服的坐椅、阴凉通风的环境、免费提供的矿泉水……这样的陪考环境让家长直呼“贴心”。6月7日,记者在市二中和市实验高中等多处考点看到,公交车变身“家长休息站”。

当天上午9点,记者来到停在市实验高中附近公交站牌处的两辆公交车内,一股凉风扑面而来。公交车内人气十足,坐满了陪考的家长,公交车长王刚和李庆伟贴心地为家长们送上矿泉

水,大家在休息的同时,也为这种助考服务点赞。

11点多,考试结束,家长们下车去接考生。王刚和李庆伟抓紧时间把车内卫生打扫一下,然后在车上快速吃了中饭。不一会儿,有两名考生因为家远没有回家,在附近吃完饭来车内休息。王刚把手机调成振动,尽量不打扰他们,有家长上来,他也会叮嘱对方声音小点。

“孩子在考场内考试,我坐在凉快的公交车内等待,焦虑的心情也得到了很大缓解。”“孩

子考试完出来,我们也能第一时间看到,太好了。”陪考家长李女士和王女士表示,本来她们准备随便在路边找个阴凉的地方等,没想到能享受到这么贴心的服务。

王刚表示,他们7点左右就到了考场外的站牌处,然后把车内的空调打开。开考后,家长们陆续到车内休息等待。“别的忙我们也帮不上,陪考家长也很辛苦,能为他们做点力所能及的事就足够了,考生如果中午没地方休息,也可以到车上休息。”